



2025年9月12日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



乐园寻美

每个人心中都有一方专属乐园,或是爷爷菜地里的瓜果清香,妈妈阳台花园的四季芬芳;或是村头草地的风筝飞舞,夏日荷塘的粉荷映霞;抑或是奶奶家小院的笑声,麦田里的探险,竹林间的欢闹,外婆家溪边的童趣,字里行间满是童真与热爱。

爷爷的菜地

鄞州区钟公庙中心小学506班

江振恺(证号2515262)

指导老师 吴红波

在静谧的山脚下,有一大片竹林,竹林中嵌着一颗“绿宝石”——爷爷的菜地。菜地旁有一条潺潺的小溪,这里仿若世外桃源。

爷爷真像个魔术师,一年四季,他的菜地里瓜果蔬菜应有尽有。春天,辣椒像一个个举着弯刀的战士,“保家卫国”;夏天,细长的丝瓜似藤架上垂下来的绿丝带;秋天,萝卜像又白又胖的小孩,躲在绿被子下呼呼大睡;冬天,雷笋从竹林里“钻”出来,仿佛急着向我们宣告春天即将到来。

爷爷的菜地是我的乐园。每到种土豆的季节,爷爷就会带我一起去。他拿着小锄头,我提着一篮子土豆种子。到了田里,爷爷挑了块土质松散的地开始挖坑,我在一旁放种子。看着爷爷熟练的手法,我手痒起来,跑到他身旁说:“我来挖!肯定比你挖得好!”爷爷把锄头递给我,可我一挖就挖得太深,锄头都拔不起来,只好还给爷爷。没过多久,一畦畦地里都种上了“欢乐的土豆宝宝”。

夏天,我和爷爷去花生地。我拿起铲子,弯下腰使劲一铲,抓住花生的茎往上一提,一窝花生就露了出来:有的像小虫子,椭圆形的;有的像小月牙,让人爱不释手。不一会儿,我就装了满满一大篮子花生。蜻蜓停在叶尖,我蹑手蹑脚走近,屏住呼吸,轻轻抬起手,迅速捏住它透明的翅膀——蜻蜓动弹不得,我又立刻松手,它便扑着翅膀飞走了……

我喜欢爷爷的菜地,它不仅带给我们可口健康的绿色蔬菜,也给我的生活带来了欢乐。

妈妈的小花园

镇海区实验小学412班

颜驿骁(证号2523703)

指导老师 沈晓宇

我们家有个小阳台,种满了各种各样的花草树木,这里是妈妈的小花园。

春天,植物们都冒出嫩绿的新芽,树木也抽出新的枝条。妈妈会把一些种子种进温暖的泥土里,每天给植物们浇水、施肥,生怕它们缺水缺养分。

夏天,植物们长满了绿叶,绣球花、三角梅等花儿竞相开放,到处都是生机勃勃的景象。

秋天,植物开始落叶。我和妈妈仔细扫去黄叶,把小花园收拾得干干净净。这时,家里的两棵金橘树结出了绿色的小金橘,又慢慢变成金黄色。我摘了其中一棵树上的一颗金橘——好酸!又摘了另一棵树上的——好甜!

冬天,妈妈把小型植物搬进屋里,再给大型植物做好过冬的保暖措施。

四季的小花园各有各的美。我爱这个阳台小花园。

奶奶家的小院

鄞州区江东实验小学南校区503班

陈跃枫(证号2512581)

指导老师 陈旭彬

每当我感到伤心、愤怒时,总会想到一个充满欢声笑语的地方——奶奶家的院子。它是我的乐园,更是我心灵的港湾。

奶奶家的院子很大。我从三岁起就住在奶奶家,她每天都会带我去院子里玩。每当在院中发现新鲜事物,我总要开着玩具小车去看。就这样每天瞧一瞧,我对奶奶家的院子印象格外深刻,它像老朋友一样熟悉。

五岁那年,奶奶给我买了辆滑板车。刚拿到手,我就迫不及待地滑起来,还滑着去找小伙伴玩,别提多风光了!

奶奶家的院子不仅大,还很开阔,一圈差不多有200米,刚好能当滑板车比赛场地。于是奶奶在地上画了条白线,邀请我的小伙伴们一起来玩。比赛开始,我们的滑板车在石板上发出“咕咕咕”的声响,载着欢声笑语直冲云霄。一下午很快过去,这份快乐却久久留在心里,让我格外期待第二天的到来。

后来到了上幼儿园的年纪,我和小伙伴们一起玩的时间变少了。上小学后,我住回了妈妈家,只能在寒假、暑假回奶奶家待几天。

虽然不常去小院了,但那里一直寄存着我童年的欢声笑语。我永远忘不了奶奶家的小院,更忘不了奶奶对我的爱。

麦田

镇海应行久外语实验学校

清川校区506班

徐菁菁(证号2524025)

指导老师 褚萍萍

那片广阔的麦田,是专属于我的乐园。风一来,麦子便摇头晃脑跳起欢乐的舞蹈,“沙沙”声是它们的欢乐合唱。在这里,我能肆意狂欢,快乐如同爆米花般炸开,所有烦恼都被远远地抛到九霄云外,只余无尽美好与快乐。

春天的麦田,是大地铺就的嫩绿地毯。麦子们一个个精神抖擞,像刚入学的小朋友,好奇地探着脑袋张望世界。

夏天,麦田成了一片绿色的海洋,麦浪翻滚,宛如一群群绿色小精灵在欢快舞蹈。

冬天,麦田盖上厚厚的雪被,安静地入睡,等待来年春天的呼唤。

一来到这里,我身体里的每一个细胞都被激活。那是个风和日丽的午后,我来麦田探险。刚踏入麦田,齐腰高的麦子就将我包围,它们沙沙作响,好像在说:“瞧,有个探险者来了!”此时的我,好似一叶扁舟置身波涛汹涌的金色海洋。我像只快乐的小鸟,发出银铃般清脆的笑声。我猫着腰,脚步轻盈地在麦浪中穿梭,活像只偷偷潜入宝藏之地的小老鼠。突然,一只绿油油的小蚂蚱“嗖”地从麦丛中蹦出,宛如一位敏捷的绿衣侠客。我的心立刻提到嗓子眼,怀里像揣了只小兔子。我缓缓转过身,看清是只小昆虫在作怪,悬着的心才放下。我长舒一口气,狠狠瞪了小蚂蚱一眼,气呼呼地说:“小蚂蚱,给我记着,我会捉住你的!”

刚放松,眼前出现个黑乎乎的大洞。我闭眼纵身一跃,却像石头似的摔下去,浑身沾泥。对着泥潭瞧见自己的滑稽模样,我仰天长笑,笑声在麦田里回响。

这片麦田,是我永远的乐园。无论我走到哪里,它都将永远留在我心中,成为最珍贵的回忆。

组稿老师 柯晶晶



那片竹林

鄞州区董山小学510班

刘泽涵(证号2513970)

指导老师 吾康

我有一个乐园,是一片竹林。这片竹林在我的童年里带给我许多快乐,留下了深刻的烙印。

这片竹林很美丽。细细密密的竹叶间透下一片片光影,柔柔的微风在竹叶间流淌,那些光影像一群慌张的萤火虫,一会儿往左,一会儿往右。我们常在光影间玩踩影子,每次都玩得汗流浹背,不亦乐乎,既开心又自在。抬头往天上望,时不时能看见几只小鸟欢快地飞翔;竹叶在风中摆动,发出沙沙的声音,像奏响了一首大自然的交响曲。这曲子一遍又一遍地演奏,让竹林变得悦耳动听,令人心旷神怡。向下看,一棵棵竹子长在高低不一的山坡上:有的高大挺拔,有的歪七扭八,还有的刚破土没几天。这些竹子构成了一幅生动的画,美不胜收。山坡上盖着厚厚的一层竹叶,像铺了层地毯,踩上去沙沙作响,可好玩了。

这片竹林也充满快乐。每当初春嫩笋萌芽时,我和哥哥姐姐就会拿着小锄头来竹林挖笋。笋大多藏在隆起的土堆里,哪儿有土堆,哪儿就有笋。我左瞧右看,突然发现一个土堆,急忙跑过去,用手轻轻拨开一层泥土,土层中立刻探出个小小的笋尖。我大喊:“快来啊,这里有一棵!”哥哥姐姐循声赶来,把笋挖了出来。经过两个小时的努力,我们一共挖了二十多棵笋。虽然很累,但心里满是欢喜。

这片竹林是我的乐园,它藏着我们的欢声笑语,也藏着一颗颗快乐的种子!

夏日荷塘

镇海区实验小学609班

张懿莱(证号2523829)

指导老师 冯雪波

蝉鸣不绝的夏日,池塘边的柳树弯下腰,柳条伴着清爽的晚风在空中舞动。荷花开放的号角在池塘上悄然奏响,她们亭亭玉立在荷叶间,独享芬芳。池塘历经漫长等待,终于等到荷花将自己装点得既梦幻又真切。晚风依旧轻拂如奏琴,蜻蜓也载歌载舞,一同加入这盛夏的派对。

一大片荷花已盛开许久,一朵有一朵的姿态:有的小巧羞涩,有的热情洋溢。花朵粉得迷人、鲜得醉人。碧绿的池塘、晕开的水波、挨挨挤挤的荷叶,都在努力遮掩荷花的身影,可那抹粉色太过显眼,让所有努力都成了白费。

这时,晚霞也登场了,为天空添了更多色彩。那橘的、黄的、橙的霞光倒映在池塘中,更衬得荷花愈发粉嫩。我被眼前的美景深深陶醉,不禁流连忘返。不知不觉间,天色渐暗,万物都变得黯淡,可池塘里的荷花依旧绽放,成了这片大地唯一的亮丽风景线,如同一抹永不褪色的光芒,在我心中挥之不去。

快乐时光

鄞州新蓝青学校204班

郭溢桐(证号2512898)

指导老师 唐涛

村头那片草地

鄞州区五乡镇中心小学501班

陈江明玥(证号2514438)

指导老师 徐波

每个人都有属于自己的乐园:宽阔的海洋是鱼儿的乐园,湛蓝的天空是鸟儿的乐园,一望无际的草原是牛羊、骏马的乐园,而我的乐园,是村头的那片草地。

这片草地看似普通,实则风光无限。草地上长满郁郁的绿草,开着五彩缤纷的野花,香气扑鼻。我常躺在软软的草地上,吹着暖暖的微风,闻着青草与鲜花混合的芳香,任凭草尖搔得我发痒,也毫不在意。紧挨着草地的河边立着一棵杨柳,长长的绿枝随风飘荡,不时沾到水面,漾起阵阵波纹。走近杨柳,会发现树上趴着些昆虫:有时是嬉笑打闹的天牛,有时是小憩的甲虫,还有时是努力搬运粮食的群蚁……“扑通”“扑通”,是三三两两的大白鹅在水中嬉戏,时而引吭高歌,时而把头扎进水里觅食,再高高仰起头,仿佛在向我炫耀战利品,玩得不亦乐乎。

阳春三月,我常和小伙伴们来草地上放风筝。我们把色彩各异的风筝放飞到天上,不一会儿,天空就变得五彩斑斓,快要胜过彩霞,真是“忙趁东风放纸鸢”的热闹场面!

傍晚时分,我常从家里“溜”出来,躺在草地上。这时,草丛中的昆虫早已开始大合唱,我便听着合唱、吹着晚风,欣赏火烧云。那火烧云由黄变红,由红变紫……还千姿百态:时而成机灵活泼的兔子,时而成遨游大海的小船,时而成战无不胜的雄狮。

啊!我爱这美丽多彩的草地!这片独属于我的乐园,是我生活中的一把钥匙,让我的课余生活变得多姿多彩,也带给我源于大自然的自由与快乐!

我的乐园

宁波市行知实验小学506班

胡语铮(证号2515105)

指导老师 姜菁华

外婆家旁边有一条清澈见底的小溪,那是我心中的乐园。每次去外婆家,我总迫不及待地想去那里走走。

春天来临,小溪边仿佛披上了一袭绚烂的彩衣。美丽迷人的迎春花,舒展开黄澄澄的花瓣,小巧精致,宛如点点繁星,散发着淡淡芬芳,让人沉醉其中、心旷神怡。我踏上小溪上方的石阶,轻轻掬起一捧溪水,在水中放一片嫩绿的叶子,再小心翼翼地搁上一片花瓣,轻轻一摇,一艘载着“花姑娘”的小船便悠悠漂荡开来。

我常和小伙伴在这乐园里嬉戏,比赛谁的“花瓣小船”能把“花姑娘”送得更远。我们嬉笑着,不时把溪水洒向对方,水珠在空中跳跃,把衣服都弄湿了,可这份纯真的快乐丝毫未减。玩累了,我们就拿出小水桶和网兜,开始捕捉水中欢快游弋的小蝌蚪。我先把水桶装满清水,再和小伙伴分头行动——你在那边,我在这边。每当发现小蝌蚪,我们就迅速用网兜捞起。“我捉到了!”“我也捉到了!”欢呼声此起彼伏。我们把这些可爱的小生命轻轻放进水桶,看着它们在水里自由自在地游来游去。夕阳西下,我们又依依不舍地将小蝌蚪全部放生。

外婆家的小溪,不仅是我童年的乐园,更是我心中珍贵的记忆。